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Polgárőrség Budapesten.
Rudnay nyilatkozata.

Újabb zavargások.

Fávirati jelentések.
Budapest, dec. 5.

A tizenkilencedikére egybehí­
vott országgyűlést zendülésteljes 
napok előzik meg. A fővárosban 
tegnapelőtt váratlanul s vehemens 
erővel kitört harc megismétlődött 
ugyan tegnap is, de már koránt­
sem olyan erős formában.

Ezúttal a rendőrség is közbe­
lépett és a zavargásokat igyekezett 
megszüntetni.

A tegnapi nap eseményeiről tu­
dósitónk táviratban a következőket 
jelenti :

Polgáréi ség Budapesten.
Budapesten Kaszits Péter pa­

rancsnoksága alatt a lapok s ma­
gánosok adakozásaiból polgárőrség 
alakult, melynek tagjai lettek a 
műegyetemi hallgatok.

100 polgárőr védi a Pesti Hír­
lap, 30 a Budapest nyomdáját, a

polgárőrök hosszú lövő fegyverek­
kel is el vannak látva.

Újabb zavargások.
^ Ma este 7 órakor 1000 főből 

álló tömeg vonult fel a Károly- 
köruton. A Budapest szerkesztősé­
gét akarták megtámadni, de a rend­
őrség ezt megakadályozta, úgyszin­
tén az Egyetértés nyomdája ellen 
intézett támadást.

a Nemzeti Kaszinó ellen vo­
nultak ezután, de a Kaszinó udva­
rán tartózkodó lovasrendőrök ki­
rontottak s szétverték az egész tö­
meget.

Két fővárosi lap expedícióját 
lehetetlenné akarták tenni. A Buda­
pesti Hírlapot és Pesti Hírlapot ap­
ránként bérkocsikban szállították 
ki a vasúthoz hajnalban. Két ilyen 
kocsit elfogtak s elszedték a lapot. 
A pályaudvarnál is meg akarták 
rohanni az expedíciót, de ebben 
megakadályoztattak.

, Rudnay nyilatkozik.
Rudnay rendőrfőkapitány ma 

nyilatkozik. Azt mondja, a lapok 
kíméletre szólították fel a rendőr­
séget a főispánt installációk alkal­
mából. Hát ő most kíméletes.

A monostori kísértetek.
Irta : Váry Ferenc.

Ki tudná megmondani, hogyan kelet­
kezeit, talán maga a gonosz súgta meg Elek 
Sárának, aki meg annak a féleszű Boré Mis­
kának mondta cl egy fél meszely sziverösi- 
tőért : ennek sem ért annyit s egy pár avult 
csizmáért tovább adta az urasági kovácsnak.

Igaz, vagy hogy a jó ég tudná, (nem 
is jó azt kutatni), az a hir terjedt cl Monos­
toron, hogy túl a temetőn, ahol a homok­
buckás legelő kezdődik, a nagy galagonya 
bokor alatt ott van a Belzebub kincse, az 
ördögök tüzes lapátokkal járják körül a bok­
rot, jaj annak, aki akkor oda kerül.

Beszélték a malom alatt, kovácsmiihely- 
ben, sőt, — uram bocs’ — még a szent- 
egyház előtt, is esett róla szó, mikor vasár­
nap a jókor jövők ott várták bo a harang­
szó végét. Az urasági kovács kérdezte meg 
Bétái uramtól, hogy ki mornó-c ásni Szent 
György napja éjjelén éjféli kakaskukoréko­
láskor azt a bokrot, amely alatt annyi kincs 
van, hogy minden embernek jutna Monos­
toron egy kalap arany, sőt még a vértesiek­
nek is jutna az ezüstből. (Bizony rájuk is 
férne.)

Léi ai uram hunyorított a szemével, az­
tán meggondolta körülményesen a dolog 
mivoltát és végre kimondta, hogy :

— Már én nem ásnám, még ha a 
Iconyáviaknak is jutna, nem jó az ördöggel 
cimboráink egyszer próbáltam meg a „Li­
geten“, ott is follobbant a pénz, majd ott 
is hagytam a fogamat, Dézsi Jóskának meg 
ki is íicamodott a lába.

Nem szólt semmit az urasági kovács, 
hanem odébb meuve, megsúgta a korgazugi 
Kis Ferencnek, hogy miért is fogna Bétái 
uram ilyen dologba, gazdag ember: nem 
szorult rá, hanem hát ő mégis megtenné, 
ha akadna cimbora, mert hát mégis bajos 
egy embernek . . .

Elnémult a harang, a tiszteletes ur is 
jött már, hát elcsendesült a szóbeszéd. A 
gazdag Bétái emelt fővel lépett az ur 
házába s rögtön belefogott a felálló énekbe.

Szépen beszólt a tiszteletes ur, még a 
kovács is nyitva feledett szájjal hallgatta a 
prédikációt, csak akkor csóválta meg taga- 
dólag a buksi fejét, midőn a tiszteletes ur 
azt mondta, hogy nincsenek ördögök. Már 
hogy is ne volnának, hát az a Belzebub 
kincse talán senkié ?

Hogy is lehet már ilyet a templomban 
mondani V!

Pedig milyen jó lenne, ha azt a kin­
cset senki sem őrizné?

Meghánylák-vetették a dolgot a korpa­
zugi Kis Ferenc műhelyében, harmadik tár­
sul Bakó Gergely, az alsóvégi kerékgyártó 
szegődött hozzájuk. Hívták volna a tönkre­

A nyilatkozat különben isrv 
szól:

Egyes lapok a rendőrséget az­
zal vádolják, hogy a sztrájkol ókkal 
szemben nem nyújtott elóg védel­
met. A főkapitány figyelmezteti az 
illető vádaskodó lapokat, hogy mi­
kor néhány nappal ezelőtt a főka­
pitány a korona és az államhata­
lom képviselőjének, Pestmegye he­
lyettes főispánjának nyújtott ha­
sonló támadás ellen védelmet, ak­
kor a legkíméletlenebb és logsxc- 
mórmetlenebb támadásokban része­
sítették a főkapitányt, sőt ugyan­
azon lapok egy része, például a 
Pesti Hírlap • vezércikkében a főka­
pitányt még magánbecsiitetőben is 
megkísérelte megtámadni. Mikor 
sokkal jelentéktelenebb sérelmekről 
lehet csak , szó, — mert hiszen a 
mostani elítélendő terorizmus végre 
is csak egyesek magánérdekeit 
érinti — most mégis azért szidják 
a rendőrséget, mert erején túlmenő 
védelmet nyújtani nem képes. A 
rendőrségtől a múlt éjjelen azt kér­
ték, hogy egyes hírlapok nyomdái­
nak és szerkesztőségeinek" védel­
mére nagyarányú gyalog és lovas­
rendőrséget küldjön lei, továbbá

jutott urat, Perey Istvánt is, hanem hát az 
szabadkozott, mert hogy nagy család várja 
tőle a kenyeret, mi lesz azokból, ha valami 
baja történik. Meg aztán mi tűrés-tagadás, 
bajos dolog az ördöggel kötődni.

A kincsásók hümmögtek egy kicsit: 
már hiába! Hanoin a kerékgyártó egy kalap 

í aranyat ígért a vén Pereynek, a miért a 
minapában a fájós fogát kihúzta.

Hát igy csak hárman maradtak s erő­
sen készülődtek a nagy napra a pénzásásra, 
aminek Szent György napja éjjelén éjféli 
kakaskukorékoláskor kelle megtörténni, a 
mint hogy a csízióban meg vagyon írva.

Eljött az utolsó este.
Az ásó, csákány már ki vala készítve 

s ők hárman a korpazugi kovács házában 
szedegették a sziverösitőt, gyakorta meg­
emlékezvén Krisztus urunkról, dicsértessók 
az 6 szent neve!

Sokszor megjárták mind a hárman 
Debrecent amugv gyalogosan, sőt még Vá­
radon is megfordultak, nem is említve a ke­
rékgyártót, aki Königrátznél is részt vett a 
nagy futásban, de még úgy nem fáradtak 
ki, mint most, midőn szivszorongva megje­
lentek a temető melletti galagonya bokor­
nál, pedig alig volt pár száz lépésnyire a 
falutól.

De szólott a kakas éjfélre és ők do­
loghoz láttak; megvillant az ásó meg a csá­
kány s csakhamar mély árok volt vonva az

ékszert, ezüstöt Halász RSásidor ékszerésznél,
DEBRECEN, PIACZ-üTCZA 24. (Fehérld-szálloda), mert ott a
legolcsóbban és SegssoBidabfoan lesz kiszolgálva. HSí®
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hogy a hírlapokat szállító kocsikat 
lovasrendőrökkel kísértesse, a rend­
őrség nem rendelkezik ann^yi rend­
őrrel, amennyinek kirendelését kér­
ték és amennyire e szolgálatok biz­
tos ellátására szükség lett volna. A 
rendőrség azért helytállóit s a na­
gyobb kihágásokat megakadályozta.

Mozgósítás.
Az általános zavargásokra te­

kintettel, Reiner főherceg vezetése 
alatt álló insbruki gyalogezredet, a 
krakkói 13, 53, az oimüci 1 számú, 
a pécsu.jhelyi, salzburgi ezredeket 
mozgósították. Ezen ezredekkel a 
magyarországi helyőrségeket erősí­
tik meg.

A budapesti hadtestparancsno­
kot a király Bécsbe rendelte s két 
órán keresztül tartott kihallgatáson
fogadta.

A főváros a rendőrség ellen.
A holnapi közgyűlésre Buda­

pest fő- és székvárosához indítványt 
adnak be, hogy a főváros a dotá­
ciót vonja meg a fővá rendőr­
ségtől s szervezzen saját, erejéből 
polgárőrséget.

Becsben általános a nézet s ez 
a Reichsratban is kifejezésre jutott, 
hogy a tegnapi tüntetéseket a kor­
mány rendezte.

A vezórlőbizottság ülése.
Ma a vozérlőbizottság felváltva 

Kossuth, Apponyi és Andrássy el­
nöklete alatt ülést tartott

A vezórlőbizottság elhatározta, 
hogy a legutóbbi események tárgyá­
ban manifesztumot fog kibocsájtani.

A maniíesztumot Apponyi szö- 
vegezte.

Ebben az foglaltatik, hogy a

kormány elhatározta, hogy a nem­
zet leigázását mindenkópen keresz- 

, tül viszi. Miután kalandorpolitikája 
í hajótörést szenvedett, most a sajtót 
i akarja hivatásában lehetetlenné tenni.
! A vezérlő-bizottság leihivja a nem- 
1 zetet, hogy támogassa minden ere- 
j jéből a sajtót. A választási jog kér­

désében és a dec. 19-iki képviselő- 
házi ülésen történendők tárgyában a 
vezérlő-bizottság holnap fog gyü- 
lésezni.

Kossuth Ferenc állapota az iz­
galmak miatt rossza fordult. Ezért 
a vezérlő-bizottság holnap a Metro- 
polban lógja ülését megtartani.

A kormány bukása.
A Fejérváry-kormány, általá­

nos vélemény szerint nem sokáig 
tar.hatja magát.

Soha nem volt nagyobb eshe­
tőség arra, mint most, hogy a 67-es 
pártok egyesülnek, kormányt ala- 

I kitanak a 48-as pártok támogatá- 
! sával.

Egyre jobban előtérbe nyomul 
i Széli Kálmán személye.
í Fejérváry Becsben.

Fejérváry. ma Bécsbe utazott s 
j holnap délelőtt 11-kor kihallgatáson 
fogadja a király.

POLITIKAI HIRSE.
A függetlenségi párt értekezlete.

i (Távirat.) Az országgyűlési függetlenségi és 
i 48-as párt hétfőn, december 11-én, délután 
! öt órakor a párt Erzsébet-köruti holyisógé- 
í ben értekezletet tart.

Képviselőjelölés. (Távirat.) A 
Bay Lajos lemondásával megüre­
sedett nagybányai kerületben Szap­
panos Gerőt jelölték függetlenségi 
párti programmal.

VICÉK.
A szalárdi haramiavilág. Szralárd0Q 

vasárnap éjjel egy haramia banda a Wat 
merőbb dolgokat követte el. Betörtek Wei * 
Mór üzletébe és már fosztogatni kezdtek » 
midón a tulajdonos felkelt és revolverrel el 
riasztotta a betörőket. Innen Csege István 
portájára hatoltak be és 6 sertést akartak 
elhajtani, a midőn a gazda felébredt, kiró 
hant, riasztani kezdte a rablókat. Felesévé 
pedig vasvillával támadt rájuk. A rablók 
nagynehezen kimenekültek a veszedelmes 
helyzetből és elszaladtak. Innen azonban 
Raduczinor Jakabné házához mentek és a 
libaólból tiz libát elhajtottak. A csendőrőrs 
jelentést tett a vakmerő tolvajlásokról a 
csendárőrsparancsnokságnak és a csendőné™ 
megerősítését kérte. *

Gyilkosság féltékenységből. Est
leányt szerettek Okány községben Kincs 
Béla és Szász Lajos. A leány Kincs Bélá­
hoz vonzódott inkább és ezért Szász Lajos 
nagyon haragudott rá. Vasárnap délután 
történt a leszámolás. A korcsmában bér 
mellett Szász Lajos rátámadt Kincs Bélára 
és úgy szúrta mellbe bicskával, hogy nyom­
ban meghalt, A gyilkost letartóztatták és 
beszállították a nagyváradi királyi ügyész­
séghez.

Ahol a fináncoknak nem adnak 
szállást. Sok helyen még mindég legyőz­
hetetlen az ellenszenv a nép között a finán­
cok iránt. Ilyen hely például Nagyiéta köz­
ség. A nép azt hiszi, hogy minden bajának, 
nyomorúságának egyedül a finánc, csendőr, 
végrehajtó az oka. És valósággal hadilá­
bon áll velük. A vórtosi pénzügyi szakasz 
most avval a különös panaszszal járult az 
alispán elé, hogy Nagyiéta községében ki­
küldött emberei nem kapnak szállást, ahol 
meghálhatnának. Hiába kopognak itt meg 
ott szállásért, a nép becsukja előttük az 
ajtót. Eddig a község szállást adott nekik a 
csendőriaktanyában, most azonban röviden 
kijelentették előttük, hogy keressenek más­
hol szállást, mert nem tartoznak a csendőr­
laktanyában nekik pihenést nyújtani. A vér­
tesi fináncok tehát arra kérik az _ alispánt, 
hogy szüntesse meg ezeket a középkori ál­
lapotokat és utasítsa a községet, hogy szál­
lásról gondoskodjék.

elvadult bokor körül. Keresték a kincset. 
Pedig milyen sötét volt, harapni lehe­
tett volna. Az ég felhőbe burkolózott, apró, 
permeteg eső kezdett szitálni.

Erősen dolgoztak a kincsásók; izzadt­
ság csurgott végig arcukon s mind gyak­
rabban kezdtek tekintgetni a temető felé.

De ime egyik sir mellől fehér leples 
alak emelkedik lel s mintha megnyíltak 
volna a sírok : kísérteties árnyak suhantak 
át a temető felett.

A k mosások megtörölték a szemöket: 
hátha csak káprázat.

De nem 1 halk suttogás szűrődik ke­
resztül a sötéten, mintha ott a sírok közt 
beszélgetnének, de lehet a leplek suhogása, 
lehet . . .

Elállóit a kincsásók lélegzete; a te­
mető szélső sir ja mellől hit tolen kékes láng 
villant ki, csak egy pillanatra — vad, kísér­
teties alakokat világítva meg — aztán ki­
aludt s nyomában vérfagyasztó röfögő hang 
hallatszott.

Az urasági kovács ledobta a csákányt 
F reszketve fogta meg a kerékgyártó karját.

— Menjünk barátaim, menjünk — 
hörögte.

Válaszul szavára fülsiketítő roppanás 
hallatszott a temetőből s vakitó bűzös 
kénláng villant feléjük, mintha valami lel­
ket ölő túlvilág! fegyverrel lőttek volna: a 
levegő megélénkült, tompa, szomorú káro-

gással röppentek fel a varjak a temető fái­
ról, vad szól süvített keresztül a tájon s a 
temető oldali utcán vonítani kezdtek a 
khtyák hosszasan, rémesen.

A kincsásók otthagyva ásót, csákányt, 
levetett dolmányt, hanyat-homlok rohantak 
a falu télé; de ki is merne uz ördöggel 
szembeszállni ? A varjak károgva követték 
őket, a szél zúgott utánuk s mintha a szól 
zúgásába gúnyos kacaj vegyülne, mintha 
valaki hívná vissza őket: élos kiáltás hang­
zott utánuk.

Amint kiértek a buckák közül, a ker­
tek alján, a falu első házánál megállották.

— Menjünk vissza. Ajánlotta az ura­
sági kovács, oly hangon, mintha maga sem 
hinné, a mit mond.

— Én nem megyek — jelentette ki a 
kerékgyártó határozottan.

És nem mentek, hanem felzörgettók a 
gyalogjött Salamon koresmárost s csókán­
kért! harcossal igyekeztek elűzni rémülető- 
ket némán, csendesen.

Nemsokára nyílott a korcsma ajtaja e 
bejött rajta Perey István a fiával, aki diák 
volt Debrecenben és most eltanulván a 
tanárok minden tanulmányát, haza jött, 
meg a Thuolt nagyságos ur hetese.

Az öreg Pereynél egy régi módi puska, 
a fiánál meg egy ódon vadászkürt volt, a 
hetes meg valami gyért,yafólót tartogatott, 
egy darab papírban s mindhárman olyan gú­

nyosan mosolyogtak a kincsásók fülé, hogy 
elöntötte őket az epe, a kerékgyártó meg 
éppen ki is tört volna, ha eszébe nem jut a 
kalap arany, ami t Pcreynek ígért s amit 
most már nem tud megadni, pedig hát meg 
kell hálálni, hogy kihúzta a fájós fogát, hát 
csak hallgatott.

Ki tudná megmondani, hogyan, ki kezdte 
el, lehet pletyka, lehet való is, ^ mert hiszen 
sok minden "megesik manapság. Az a hír 
terjedt, el ugyanis a faluban, hogy nem m- 
őrdögök riasztották meg a kincsásókat, ha­
nem az Őrog Perey, meg a diák fia, Percj 
nedves puskaporral lőtt: az ropogott olyan 
ijesztően, a fia meg egy régi vadászkurtooi 
csalta ki a röfögő hangokat, a hetes mc„ 
égő gyertyát dobált fel, meg görogtuze 
gyújtott, mert hogy igaza van a tisztetctes 
urnák : nincsenek ördögök. . ,

Lehet, hogy Így történt, a forrás fut­
nál igy beszélte el Bakó Julis husvét szo­
baiján, mikor vízért mentek a lányok, n- 
meg, aszongya, a hetes fia beszélte. (Lgy 
hol.) De a többiek nem hitték neki, n » 
mégis lehetetlen, hogy az alatt a na8y ,»*" 
lagonya bokor alatt ott ne legyen a Bo . - 
búb kincse, melyből mindenkinek j> 
Monostoron egy kalap arany.

Bár csak lelnék meg szegények . • •

Effireselyák, Lombfürészetl szerszámok és kellékek legolcsóbban
JL V M X9 ?

vaskureskedőknél. .• Debreczen, Piacz-ditcza
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Fizetési meghagyások tör­
vénytelen kikézbesítése.

Erőszakos telekkönyvi beke­
belezések.

Debrecen, dee. 6.
(Saját tudósitónktól.) Tegnap dél­

után Kovács József polgármester 
elnöklete alatt erdekes ülése volt a 
városi közigazgatási bizottságnak. 
Márk Endre már a magán utón, de 
a nyilvánosság előtt panaszolta, 
hogy Végh Gyula rendőrfőkapitány 
a hatóság jóváhagyásával fizetési 
meghagyásokat kózbesittet ki ille- 
íóki ügyekben, a pénzügyigazgató­
ság pedig telekkönyvi betáblázáso- 
kat eszközölteti ex-lexben.

Kitűnt, hogy ez való, még pedig 
azért, mert bár ugyan a legfelsőbb 
közigazgatási bíróság kimondta, hogy 
ez törvénytelen, a pénzügyminiszter 
hatálytalanította ezt a rendeletet, 
megfelebbezte a közigazgatási bíró­
ság határozatát s utasította a pénz- 
ügyigazgatóságokat, hogy a fizetési 
meghagyásokat kézbesítsék s a telek­
könyvi betáblázásokat eszközöljék.

A debreceni közigazgatási bizott­
ság azonban tegnapi hazafias határo­
zatával utasította a debreceni pénz­
ügyigazgatóságot, hogy se fizetési 
meghagyásokat ne kézbesítsen, se 
telekkönyvi betáblázásokat no eszkö­
zöljön.

Az ülésen jelen voltak : Kovács 
József polgármester elnöklete alatt: 
Vccsey Imre főjegyző, Bészler Ká­
roly, dr. Magoss György, Gsánky 
Viktor, Szabó Kálmán országos kép­
viselő, dr. Balkányi Miklós, Márk 
Endre, Király Gyula, Márton Imre, 
dr. Tüdős János, Kocsár Gábor, 
Eisenmann Oszkár pénzügyigazgató­
helyettes, Juhász Ignác, Pálffy Gábor.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk 
a következőket írja :

Fizetési meghagyások 
kézbesítése.

Márk Endre: Mióta nem tudják az 
állami adót befizetni, erősen forcirozzák a 
telekkönyvi bekebelezéseket. Az államkincs­
tár valósággal kényszeríti a feleket a fize­
tésre. Felhívja a bizottságot, hogy utasítsa 
a pénzügyigazgatóságot, hogy sem illetékek 
kézbesítését ne eszközölje, se pedig telek­
könyvi bekebelezéseket ne teljesítsen.

Eiscnnmnn Oszkár helyettes pénzügy­
igazgató kijelenti, hogy az adóhátralékokra 
a telekkönyvi bekebelezést az ex-lex nem 
tiltja. A fizetési meghagyások kózbesitéso 
ügyében a közigazgatási bíróság már dön­
tött. Az ex-loxben kikózbesitctt fizetési 
meghagyások úgyis érvénytelenek. Igaz 
azonban, hogy a pénzügyminiszter hatály­
talanította a közigazgatási bíróság eme 
határozatát s utasította a pénzügyigazga­
tóságokat, hogy tovább is kézbesítsék 
ezeket a meghagyásokat. Az ügy feleb- 
hozések folytán a legfelsőbb bíróságnál 
yan, de a pónzügyigazgatóságok addig 
kénytelenek a pénzügyminiszter rendele­
téhez tartani magukat.

Kovács József polgármester meg- 
isgyzi, hogy júliusban már erre határozatot

dbbbbotbhi újság

hoztak. 0 szerinte a fizetési meghagyások 
törvényesek.

Juhász Ignác: Emlékszik a júliusi 
határozatra, de azóta a helyzet változott. 
A legfelső közigazgatási bíróság kimondta, 
hogy ex-lexben a fizetési meghagyások 
kézbesítése törvénytelen. Hogy lehetne te­
hát azt mondani most, hogy az törvényes 
ős hogy a kincstár javára ezért bekebele­
zéseket lehessen eszközölni. Hozzájárul 
Mark Endre indítványához.

Tüdős János dr.: Szintén ilyen érte­
lemben szólal fel s hozzájárul Márk Endre 
indítványához. A közönség nem tud arról 
semmit, hogy ez az ügy felebbezés alatt van.

Márton Imre: A polgármester azt 
mondja, hogy ne erőltessük a dolgot, hát 
nem mi erőltetjük, hanem a kincstár közegei. 
Ha a fizetési meghagyást kikózbesitik, bizony 
csak hatálya van annak.

Juhász Ignác: A telekkönyvi hatósá­
gok kénytelenek a pénzügyi igazgatósági 
intézkedéseket teljesíteni. Azokat vád 
nem illetheti. A pénzügyigazgatóság utasí­
tandó ..........

Kovács József polgármester: ... fel­
hívandó.

Juhász Ignác: Nekünk parancsolási 
jogunk van ...

Ezután a bizottság nagy többség­
gel elhatározza, miszerint a pénzügyi 
igazgatóságot felhívja, hogy a fizetési 
meghagyásokat ne kézbesittesse ki s 
telekkönyvi beruházásokat ne eszkö­
zöljön addig, mig az ex-lex tart.

Eisenmann Oszkár: Kijelentem, hogy a 
közigazgatási bizottságnak nincs joga admi­
nisztratív dolgokban a pénzügyigazgatósá­
goknak valamit előírni.

Közbekiáltások: Ezt írásban beter­
jesztheti.

Juhász Ignác: Ä papiros türelmes, 
mindent megbir.

Húsfogyasztás! és italadó.
Szabó Kálmán ezután indítványozza, 

hogy a husfogyasztási adók ügyében a kor­
mány felkérendő, hogy amennyiben lehet, 
a husfogyasztási adókat lehetőleg a méltá­
nyosság szempontjai szerint engedje el.

Eisenmann Oszkár: Akkor mindjárt 
hozzá lehet csatolni a borfogyasztási adó­
kat is.

Ebben az ügyben a bizottság közelebb 
fog határozatot hozni.

A VÁROSHÁZÁRÓL
Az adózó Debrecen. A pénzügyigaz­

gató jelentése szerint egyenes adóban befi­
zettek Debrecenben november hóban 5127 
koronát. A hátralék 1 millió 703.920 koro­
nával több, mint a múlt év november ha­
vában volt. Befizettek még bélyogjövedék- 
bon, a vármegye fogyasztását is beleértve 
73409 koronát, jogilletékben 8917 koronát, 
dijjövedékben 1318 koronát, dohányjövedék­
ben 139,038 koronát, fogyasztási és haladó­
ban 25,000 koronát. Fizetési halasztást a 
pénzügyminiszter csak 2 esetben engedé­
lyezett.

Összevagdalta az urát.
A feleség bűne.

Esküdtszéki főtárgyalás.
Debrecen, dec. 6.

Aragy lmréné bünpürében tegnap foly­
tatták a tárgyalást, amelyről tudósítónk a 
következőket írja:
... ,. A tárgyalás második napján Kun Imro 
éjjeli őrt hallgatta ki először a törvényszék,

aki társával a véres eset éjszakáján a falut 
járta és a közben hallották a jaj-kiáltásokat. 
Mindketten bementek abba a házba, ahol 
Nagy Imréne az urát baltával darabolta.

Kun Imre vallomásában azt adta elő, 
hogy társával az össze vagdalt Nagy Imrét 
felvették s kifelé vitték a szobából. Nagy 
lmréné akkor odarohar.t a baltával s még 
egyszer olyan hatalmas ütést mért össze­
vagdalt férje fejére, hogy az ketté nyílt. 
Kiragadták a baltat a kezéből s megkérdez-« 
tők tőle, hogy miért tette ezt az urával.

— Magam is úgy akartam — felelte 
Nagy lmréné, hogy többet meg ne ver- 
h essen,

Ezután még több tanút hallgattak ki. 
Ezek előtt a vádlottuő olyan nyilatkozato­
kat tett, hogy ha az ura utána jön, baltával 
vagja le.

Dr. Isoó és dr. Mustó törvényszéki 
szakértők kimerítő szakértői véleményüket 
terjesztették elő. Elmondták, hogy Nagy 
Imrén több mint húsz baltacsapás nyomát 
találták s ezek közül a homlokra sújtott 
baltacsapás feltétlenül halálos volt; hangsú­
lyozták,_ hogy a vádlottnő öntudata a tett 
elkövetésekor nagy mértékben meg volt 
zavarva, de nem annyira, hogy a cselek­
mény neki beszámítható ne volna.

Pr- Kjlaky Hugó védőügyvéd tett ez­
után indítványt, hogy a bíróság szálljon ki 
a szerencsétlenség színhelyén, mert csak 
így állapítható meg teljes bizonysággal, 
hogy az a helyzet, amelyben az éjjeli őrök 
a boglyakemence és az ágy közzé szo­
rulva találták, kizárja-e annak a lehetősé­
gét, hogy a férj volt a támadó fél.

Ugyanakkor tett második indítványt is 
arra, hogy a törvényszék két orvosszakértő­
vel hosszabb időn keresztül figyeltesse meg 
a vádlottnő idegrendszerét és elmebeli tehet­
ségét, kedélyvilágát, gondolkozását, szokásait 
s adjanak arra nézve véleménjri, hogy a. 
vádlottnő abban a helyzetben, amikor lelki­
világa felett a végzetes cselekmények ősze- 
torlódnak, lehetett-e öntudatos állapotban. 
A védő azt is kérte, hogy mielőtt a tör­
vényszék ez irányban határozna, kérdezze 
meg a szakértőket, hogy várható-e a hosz- 
szabb megfigyeléstől eredmény.

A szakértők az elnök ezen kérdésére azt 
felelték, hogy emberi számítás szerint biz­
tosra vehető, miszerint hosszabb megfigye­
lés alapján a vádlottnő lelkiállapotáról s 
arról, hogy a cselekmény elkövetésekor tel­
jesen hiányzott-é a tiszta öntudat, vagy csak 
korlátozva volt, határozott véleményt ad­
hatnak.

A törvényszék azonban védőt mind a 
két kérelmével elutasította, mert mindkét 
kérdést már eléggé tisztázottnak találta. A 
védő semmisógi panaszt jelentett be.

Ezután a vádló és védő kérdéseit a 
törvényszék kiegészítve, összesen hat kér­
dést terjesztett az esküdtek elé :

1. Vádlottnő férjét szándékosan ölte-ó 
meg ?

2. Ez a szándék erős felindulásból ke- 
lctkozett-é ?

3. Az áldozat férje volt-ó a vádlott­
nőnek ?

4. Vádlottnő a cselekmény elkövetése­
kor öntudatban volt-é, vagy pedig meg- 
volt-u zavarva öntudata annyira, hogy aka­
ratának szabad elhatározási képességevei 
nem birt.

5. Be van-é igazolva, hogy Nagy Imre 
nejét megtámadta és hogy a nő a támadás 
következtében ölte meg férjét baltacsapá­
sokkal.

6. A dulakodásból származott félelem­
ből, ijedtségben, vagy megzavarodásban 
léptedé túl a nő a jogos önvédelem határait 
akkor, a mikor férjét a baltával összevag­
dalta.

Ezután a perb^zédek következtek, a 
melyek a késő esti órákba nyúltak.

Karácsonyi Vásár a Bika dísztermében, Nincs zsarolás ! Rendezi a Szt. Erzsébet egyesület, 
Olcsó, szabott árak! Dús választék. Zeno. Buffet. Sor. Brrkcsioló, 

. , - Belépd díj 20 fill,, mely visszaíériil eqy 20 filteres sorsjátékDan,
legalább 2 korona árut vesz. — Sorsolás: dec. 10-énvasárnapd.e. 10—1-ig,d. u. 4—7-ig. Hétfőn d.e. 10 -1-ig, d.n. 5 órától.
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A tárgyalást ma délelőtt kilenc órakor 3 
folytatják, a mikor az elnöki fejtegetés 8 ! 
azután az Ítélet következik.

SZÍNHÁZ.
Ma Szerdán, „B“ bérletben :

Veér Judith rózzája.
Színjáték 3 felvonásban.

Veér Tamás 
Judith, a leánya 
Özv. Tóthné 
Sárika, n leánya 
Bercsényi, generális 
Both, kapitány 
Imre, diák 
Mózes
‘)"ih) °r> Parasztok

Szakács Andor 
Markovics Margi 
Ardai Ida 
Szabó Irma 
Deésy Alfréd 
Krasznay Em6 
Ternyoi Lajos 
Békés Gyula 
Árkossy Vilmos 
Sarkadi Vilmos

Annuska. A szinházi estét ünnepiessé 
tette Rózsahegyi Kálmán és Ligeti Juliska 
vendégművészek fellépte. Nemcsak ünne- 
Mttssé, de mas/as értékűvé s olyan élvezet- 

I ijessé is, amilyen csak hosszú időszakok­
ban jut egvszer-egyszer osztályrészül a mi 
őzőnsógtinknek. A két vendég játéka és 

művészete felé fordult minden érdeklődés s 
az osztatlan elismerés lelkes tapsviharokban 
jutott osztályrészükül. A társulat tagjai, akik ' 
a tegnapi estén szerepeltek, szintén igyeke- j 
zettuí voltak azon, hogy a tőlük telhető leg- j 
jobbat nyújtsák.

A színházi iroda jelentése. Veér i 
Judith rózsája. Lamperth Gézának a leg- | 
utóbbi előadásokon szép sikert aratott da­
rabja ma este kerül színre a legutóbbi sze­
reposztással, tehát a főbb szerepekben Mar­
kovics Margittal, Krasznay Ernővel, Sarkadi 
Vilmossal, Ternyei Lajossal, Békés Gyulá­
val, Árkossy Vilmossal és Szabó Irmával, a 
kiknek alakításait a sajtó is dicséretben ré­
szeltette a bemutató alkalmával. — Sze­
gény Jonathan. Csütörtökön a „Szegény 
Jonathán“ gyönyörű muzsikájában lesz al­
kalma a közönségnek gyönyörködni, az 
előadás szereposztása a régi. — Közönyt 
kőzőnynyel. Zilahi Gyulát fővárosi műkö­
déséből kedves emlék köti ehez a szellemes, 
klasszikus vígjátékhoz. A Nemzeti színház­
ban e darabban sok-sok sikerei voltak. Most 
szombaton is ő játsza a darab vezető szere­
pét. Egyébként a darab teljes zenei részle­
tekkel nálunk még nem került színre, most 
azonban egészen úgy lesz a vígjáték be­
állítva, mint a nemzeti színházban.

Borsalino, Ita, Angol és Pichler-fále 
Kalapok, saját készítményt! férfi fehérnemüek, 
feltűnő szép nyakkendők, „Fownes"-féle 
angol keztyük s eredeti francia Illatszerek 
legnagyobb választékban kaphatók Fekete 
Jakab úri divat üzletében.

A kereskedelmi csarnok 
estélye.

Debrecen, dec, 6.
A kereskedelmi csarnok első estélyével 

tegnap vonzott nagy közönséget a Csarnok 
szép helyiségeibe, amelyek ez alkalommal 
szűknek bizonyultak a díszes és nagy kö­
zönség befogadására.

Kedélyes, hangulatos, kellemes estély 
volt ez, amelyet művészek és művésznők 
fellépte tett érdekessé. A Szávay megnyitója 
után Jeszenszky né szavalt nagy hatással, 
aki Pás Edétől Ilarcz a templomban cimii 
költeményt adta elő viharos tapsokat aratva.

Utána Fóti Frida énekszáma követke­
zett. Hangja felségesen érvényesült s a 
tapsokból bőségesen vette ki osztályrészét. 
Művészi zongorajátékával dr. Mariska György 
lepte meg a közönséget.

Legnagyobb hatása Ligeti Juliska fő­

városi művésznő szavalatának, a Rózsahegyi 
Kálmán humoros verseinek s népdalainak, 
különösen pedig annak a páros jelenőinek 
volt, amelyet ketten a Jegyesek címmel 
adtak elő.

A művészi élvezetet nyújtó műsor 
után társasvacsora, majd pompás hangulat­
ban tánc következett.

Az estélyen megjelent hölgyek név­
sorát tudósítónk a következőkben irta 
össze:

Dr. Balkányi Miklósné,|Békés Lajosáé, 
Rosenfeld Salamonná, özv. Mayer Emilnó, 
Szávay Gyuláné, Tóth Istvánná, dr. Irinyi 
Istvánné, May Andorné, Bechert Manóné, 
Kandel Ferencnó, dr. Löfko.vits Mártonná, 
dr. Engel Ignácnó, Lukács Árminná, Lukács 
Erzsiké, Holländer Józsetné, Weszeczky 
Zsiginondné, Holländer Adeline és leánya, 
dr. Szántó Sámuelné, Junker Lenke, Szánjó 
Győzőné, Szántó Jolán, dr. Kardos Samuné, 
Kardos Margit, dr. Lukács Emilné, dr. 
Hegedűs JonÖné, Ernst Vilmosné, Gara 
Alajosnó, Rosenfeld Erzsiké, Dr. Szendéné, 
Popper Irma, Mandel Jenőrié, dr. Balkányi 
Edéné,- Erber Ernőnév dr. Freund Jenőné, 
Haas Olga, Ligeti Ödönné, dr. Kemény 
Mórné, Kemény Irén, Fisch Lajosné. dr. 
Komárommá, dr. Reichardnó, dr. Moskovitz 
Miksáné, ifj. Schwarz Vilmosné, Keiner 
Adoifné, Keiner Irma, Klein Zsigmondné, 
Nagy Jakabné, Nagy Sándorné, dr. Balázsné, 
dr. Kardos Aibertné, Debreceni Jenőné, dr. 
Weisz tiernáthné, Lusztig Dezsőné, Red! 
Sigfriedné, Nagy Jakabné vendége, dr. 
Rédeyné, Nyíri Gézánó, Löfkovits Aríhuroó, 
Doktor Anniimé, Fleischman Mórné, Fleisch­
mann Margit, Fieisehman Lenke, Stern 
Péterné és leányai, özv. dr. Révősz Benőné, 
Molnár Fülöpné, Szenes Mérné, Kohn Gá- 
borné, Kohn Lenke, Ungár Aibertné, Jónás 
Mórné, Bárány Mórné, Bárány Adél, Hajnal 
Sománé, Darvas Izidorne, Darvas Alice, 
Taüer lgnácné, Tafler Vilma, Kupferstein 
k. a., Schweitzer Józsefné, Gedőné, dr. Rózsa 
Mórné, Rózsa Ilonka, Erns Edéné, Hevesi 
Gyuláné, Drót Mórné.

t*JD0SSAS31.
fi Debreceni Újság szerkesztősége és WidéMva* 

fala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
Telefon 14L Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig- 
dólulán 2 órától este 7 óráig. Eilte 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi rószót illotó minden megkeresés 3 
debreceni Újság nyomdájába: Arany Jiuo»-..tea 47. sz. 
Ma intézendő.

* Mikulás apó. Öreg Mikulás, te leg­
nagyobb gverek minden gyerek közt, aki 
legjobban hiszesz önmagadban, hozott az 
Isten, kerülj beljebb nálunk. Mi van a ta­
risznyában ? Azt mondod, hogy még mindig 
nem emelték föl a fizetésedet az ex-lex 
miatt: három váltód járt le elsején: ne 
csudálkozzam hát, ha tarisznyádból hiányzik 
a magától szaladó vonat, az ólomkatonákból 
való huszárezred és inkább tiz krajeáros 
oukorstanicliket dugsz a Pista meg a Böske 
czipőcskéibe, amiket jó lenne a suszterrel 
megtalpaltatni. (Azért köhögnek ezek a 
gyerekek, mert rossz a cipőjük és felfáznak.) 
Nem baj az, Mikulás. Annak a cukornak 
csakúgy megőrül a Pista meg a Böske, mint 
bármi egyébnek. De hogy nem baj 1 mon­
dod te. Baj, mert neked nem mindegy. Te 
ahhoz voltál hozzászokva, hogy magad is 
örvendtél, ha valami csinosabb játékszerrel 
lepted meg a sóvárgö gyerekek Magad is 
gyerek vagy: hát a te örömed is volt az ő 
örömük. Most már, Mikulás, tudom jól, 
gondot okoz neked a nevodnapja. Hol van­
nak azok az idők, amikor készpénzzel fizet­
ted bevásárlásaidat? Hallottam, megesett 
veled az a szégyen, hogy a bazáros nem 
akart hitelezni, mert, a tavalyi kontóval is 
még adós vagy. Nehéz időket élünk, öreg 

. Mi lesMikulás. lesz — oh Istonkóm, mi lesz

— ha te egyszer megunod a mesterségedet» 
No tedd azt, Mikulás: mert fájdalmas sebe 
kot ütsz a sziveken: és millió meg millió" 
gyereknek az illúziója foszlik szét. Mert lá­
tod, az ezer koronás fizetésű dijnokuak 6pn 
olyan szép kis gyerekei vannak, mint a 
gazdagoknak. Ezek a szép kis gyermekek 
hisznek benned. Várnak reád. Fólretaposott 
cipellőiket kiteszik az ablakba. Legalább "hi­
tet ajándékozz nekik, öreg Mikulás, mert 
erre nagy szükségük lesz ...

* Egyházi ülés. Az ev. ref. egyház
tanyai épületeket készíttető bizottsága teg­
nap délután ülést tartott, melyen Vecsey 
Imre főjegyző elnökölt. J

* A főiskolai ifjúság nagy­
gyűlése. A mai bonyolult politikai 
viszonyok között ma, mikor a tár­
sadalom minden rétege megmozdul 
s gyülésezik, hogy hangos szóval 
adjon kifejezést érzelmeinek •— né­
zeteinek, — megmozgult az eddig 
csöndes debreceni akadémiai ifjú­
ság is. Tudvalevő dolog, hogy aka­
démiai hallgatóknak az iskola fa­
lain belül semmiféle politikai szí­
nezetű gyűlést nem szabad taría- 
niok, azonban az iskolai törvények 
jogot adnay nekik ilynemű gyűlés 
tartására az iskolán kívül — do 
csak igazgatói engedólylyel. Beter­
jesztett tegnap egy kérvényt az 
akadémiai ifjúság Ferenezy igazga­
tóhoz, melyben jogukra hivatkozva 
kérik, engedje meg nekik, hogy a 
hét valamelyik napján egy közgyű­
lést tarthassanak a Bika szálloda 
dísztermében, a mely gyűlésen ki 
fejezhessék nézeteiket. Ä kérvényt 
B joghallgatók s theológusok leg­
nagyobb része aláírta s reméli az 
ifjúság, hogy Ferenezy akadémiai 
igazgató nem fogja megtagadni ké­
relmünket s engedélyezni fogja e 
gyűlést-

* Órások gyűlése. Ma délelőtt 10 
órakor az ipartestületi órásszakosztály gyű­
lést tart, melyen kérvényeket intéznek cl.

* A debreceni gazdászok tánoea-
télye. A debreceni gazdászok tudvalevőleg 
január 13-án tartják meg tánccstólyükot, a 
melyre most bocsátották ki a meghívókat. 
Az estély rendkívül népes lesz s az óriási 
érdeklődésből Ítélve, a legsikerültebbnek 
ígérkezik. Debrecen szép leányai pedig 
bizonyára szintén nagyon fognak sietni 
erre a táncestélyre, amelyen rendkívül sok 
táncos ifjú lesz. A rendező bizottság altai 
kibocsátott meghívó szövege a kővetkező. 
Meghívó a Debreceni M. Kir. Gazdasági 
Tanintézet Hallgatói által segély-egyletu 
javára 1906. évi január hó 13-án, az “riF 
Bika szálloda dísztermében rendezendő zár - 
körű táncestélyre. Személy-jegy o koron . 
Család-jegy 7 korona. Páholy-jegy 10 k 
róna. Páholyba lépőknek szeméiv-jegygY 
nem kell ellátva lenniük. Fe^fizetőseket 
köszönettel fogadunk és hirlapilag nyug 
zunk. Jegyek a meghívó előmutatasa * 
lett válthatók Borsos Kata k. a., b 
Lajos, Donogán és Somossy urak üzletében 
és este a pénztárnál. Kezdete 8 es tel 
kor. Kik tévedésből meghívót nem kaptak, 
do arra igényt tartanak, forduljanak » .
dező bizottsághoz. (Debrecen, Gaza S 
tanintézet.) A rendezőség tagjai:
Gyula t. elnök. Ifj. Szőnyey István r. • 
elnök. Porezel Miklós r. b. alolnok. 
szicska József pénztárnok. l
György r. b. alelnök. Bartha Béla •

K| tarlós és olcsó téli Cipókét és Csizmákat akar vásárolni az keresse /el
* KÖZPONTI CIPŐ ÉS KALAP ÁRUHÁZ AT S = » SJM tiDréher sörcsarnok mellett
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ellenőr. Balogh Gyula titkár. Kerekes Géza 
r b. ellenőr. Csernyus Andor r. b. jegyző. 
Glósz Sándor háznagy. Rupp Frigyes r. b. 
jegyző. Sárközy Pál cigány vajda. Rende­
zők : Balkányi Béla, Bereezky László, Bertl 
Andor, Császár Imre, Deresényi László, 
Faust Elek, Fejes Gábor, Gárdonyi Sándor, 
Gebauer Norbert, Gremsporger Lajos, Gyenge 
Károly, Herceg István, Haidekker Andor, 
Hatzlhoffor Adám, Herdliczka Andor, Hirsch 
Ferenc, Kápolnay Pál, Kayser Vilmos,"Ke­
rekes Tibor, Kereskényi Ferenc, Koráb 
János, Kovácsics Henrik, Kovács Dezső, 
Kovásznay Sándor, Kossuth Sándor, Ku- 
kula János, László Sándor, Macourek Béla, 
Márton Ödön, Mayor József, Mildenberger 
,T., Molnár J., Moldován J., Nagy F., Paxián J., 
Pirk László, Puzdor Gyula, Rátky Frigyes, 
Spitzer Jakab, Sütő Béla, Szabó Károly, 
Szalay Lajos, Szekér Miklós, Szőke Barna, 
Tarlós János, Tauber István, Tikos Lajos, 
Tompa Dezső, Vall Sándor, Varga Géza, 
Veres György, Weisz Sándor.

* A Csokonai-kör felolvasó ülése.
A Csokonai-kör december 8-áu, pénteken d. 
u. 5 órakor az ev. ref. kollégium nagy ta­
nácstermében felolvasó ülést tart. Belópti-dij 
személyenként 1 korona. Deák-jegy ‘20 fillér.
A kör tagjai, valamint hozzátartozóik be­
lépti-dijat nem fizetnek. Műsor: 1,. Kollé­
giumi élet Csokonai korában. Értekezés. 
Ívta és felolvassa: dr. Csűrös Feronc, a 
Csokonai-kör tagja. 2. Marika. Elbeszélés. 
Irta és felolvassa : Vándor Iván, a Csokonai- 
kör tagja. 8. Költemények. Irta és ielolvassa : 
fc'závay Gyula, a Csokonai-kör választmányi 
tagja.

* Hajdumegye pereli az állam­
kincstárt. Kristóffy József belügyér 
tudvalevőleg megtagadta Haj du vár­
megye állami dotációjának kiutalá­
sát. A leirat ellen Weszprémy Zol­
tán alispán helyettes felterjesztéssel 
élt. Tegnap érkezett meg a várme­
gyéhez Kristóffynak leirata, mely­
ben tudatja a megyével, hogy fen- 
tartja előző határozatát és a dotá­
ciót nem utalványozza. Hajdumegye 
az állami dotáció december hóra 
esedékes részletéért pert indít az I 
államkincstár ellen.

* Élet és halál. A múlt november 
hóban a város kül- és belterületén született 
élve ev. ref, 140, ág. ev. 1, rom. kath. 24, 
gör. kath. 5, gör. keleti 1, izr. 20 gyerek.
Összesen 191 születés történt. Ezzel szem­

ben elhaltak 122-en. A születések tehát 69 
esettel múlták felül az elhalálozásokat.

* A Casino estélye. Debrecen társas 
köreinek legelsője, a gróf Széchenyi István 
által alapított debreceni Casino az utóbbi 
években oly hatalmas tényezőjévé lett mü­
veit társadalmunknak, hogy belső életének 
minden mozzanata egy-egy eseményt képez.
A felolvasásokkal, szavalatok és művészi 
előadásokkal fűszerezett estélyek rendezését, 
miután e téren a Csokonai-kör, a dal- és 
zene-egyletek, meg a sok jeles fclsőtanintó- 
zetek önképző-körei bőven ellátják a szel- I 
lemi táplálék után vágyó müveit közönség 
igényeit, tavaly már tombola és dominó es­
tély váltotta fel, az előttünk álló farsang 
alatt pedig ismét másnemű mulatsággal 
kedveskedik a Casino vigalmi bizottsága sa­
ját tagjainak, de különösen azok asszonyai 
és leánykáinak. így a december 9-ikén — 
szombaton tartandó estély, — melyre a 
meghívások, illetve értesítések már szótkül- 
dettek, a tagok családjainak egy igen kelle­
mes összejövetelt igér. A rendezőségnél tu­
dakozódván az estély programra ja felől, azt
a felvilágosítást nyertük, hogy annak tulaj­

donkénem programra ja az, hogy a taf?ok 
családjaikkal együtt a Casinoban csili 9 
órától kezdve megjelennek, ott vidám tár­
salgás és vacsorázás közben mulatnak, majd 
vacsora után a fiatalság táncolni vágS/ó 
része táncraperdül és rakja a táncot, a myg 
kedve tartja. Az öreg urak és nős fóríiatk 
pedig az erre külön berendezett emeleti he­
lyiségekben füstölve kártyázhatnak és poli­
tizálhatnak, utóbbi téren most különösen 
sok tárgy és alkalom kínálkozván. A napra 
nézve csupán azon szerény megjegyzésünk 
van, hogy a színházi bérletekre tekintettel 
talán célszerűbb volna jövőre a Casino esté­
lyeket is vasárnapra tenni, amidőn mindig 
bérletszünet van.

* A közkórház betegforgalma nov.
hóban a következő volt: Maradt előző hóról 
252 beteg, felvétetett novemberben 806. El- 
boesájtatott 257, meghalt 14. Maradt decem­
ber hóra ápolás alatt 287.

6 Debrecen közegészségügye.
Az elmúlt november hóról dr. 
Sárváry Gyula t. főorvos a követ­
kező jelentést terjeszti be Debrecen 
város közegészségügyi állapotáról. 
A közegészségügyi viszonyok az 
elmúlt hóban kedvezőtlenek voltak, 
mert a fertőző, járványos kór esetek 
száma emelkedett. A kanyaró nagy 
kiterjedésben, járványosán uralko­
dott, a kasihagymáz, vörheny, ron­
csoló toroklob szórványosan fordult 
elő. Egy 2 éves gyereknél hólya­
gos himlő merült fel. Hasihagy- 
mázban ti, kanyaróban 5 és ron­
csoló toroklobban egy haláleset 
fordult elő.

* Az első protestáns estély. A deb­
receni református leánynevelő intézet ifjúsági 
segítő egyesülete javára december hó 10-én, 
az iskola dísztermében első protestáns esté­
lyét tartja. Az estély kezdete délután 5 óra­
kor. Belépti-dij : számozott ülőhely 50 fillér. 
Felülfizetéseket a jótékony célra szívesen 
fogadunk. Műsor: 1. Wéber: „Ima a bűvös 
vadászból" : énekli az intézet énekkara. 2. A 
protestáns estélyek sorozatát megnyitja: 
Dóczv Gedeon igazgató. 3. Yárady Antal— 
Gál Ferenc : ..Akácvirágok.“ Melodráma, 
szavalja : S. Szabó Emma. V. f. o.; zongo­
rán kiséri Erdős Juliska tk. II. o. n. 4. „Fel­
olvasást“ tart nt. Dicsőfi József ev. ref. lelkész. 
5. Rossini: „Introduction.“ Op. No. 1. Har­
mon iumra zongorakisérottel. Előadják: Har­
móniámon Toth Lajos zenetanár; zongorán 
Pápay Margit tk. IV. o. növendék. 6. Tompa; 
„Karácsony est.“ Szavalja: Dóczy Irén ta­
nítónő. 7. Root G. T.: „Kövesd a Jézust“, 
énekli az intézet énekkara. A műsor pont 5 
órakor kezdődik.

* A kereskedelmi alkalmazottak
szakegylete vasárnap délután Piac-utca 32. 
számú házban levő helyiségében érdekes 
összejövetelt tart, melyen felolvasás, szavalat 
és társasjátékok lesznek. A szakegyletben 
mindenkit szívesen látnak. Belépti-dij nincs.

* Szerencsétlenség az utcán. Teg­
nap délelőtt csaknem halálos végű baleset 
színhelye volt a szűk Coglód-utea. A kes­
keny utcán keresztül élénk szekórforgalom 
van állandóan. A városi faraktárakból jövő 
szekerek már az ut rövidsége miatt is erre 
tartanak. Ezen az utón jött Bartha Sándor 
is egy fával rakott talyigával. A farakás te­
tején ülve csöndesen fordultak be az utcába, 
melyen át ugyanekkor 4—5 megrakott sze­
kér haladt. Alig fordultak be az útra, mi­
kor velük szemben egy üres szekér közeledett. 
Alovak megvadulva vágtatással jöttek, az üres 
szekerén nem volt senki, aki a lovukat meg­

fékezhette volna. A teherrel rakott szekerek 
igyekeztek a megvadult lovak elől kitérni s 
helyet engedtek neki. Ez azonban oly szűk | 
volt, hogy az összeütközésnek eIkerülhetet- 

; lenül bekellett, következni. Ezi meg is történt. 
A szekér először a Bartha 1 oly igájába ütközött, 
a lazán felrakott fa leomlott s vele leesett 
Bartha is. Eszméletlen állapotban emelték fe[ 
s tették egy kocsira melyen a kórházba szál­
lították. Bartha fejjel bukott a kövezetre s ko­
ponya repedést szenvedett. Azonkívül a sze- 

1 kór keresztül gázolt rajta s egyik lábát eltörte.
I Állapota oly súlyos, hogy éleiken maradá­

sához kevés reményt fűznek. Az elragadt 
Vovak az utca végén a szekér „tömkelegben 
fennakadva, megállották. Állítólag egy 
sámsoni szekér volt, a Budaházy-fcle ta­
nyáról.

* Felhívás és kérelem. Azon tisztelt
iratfalombarátokat, a kik az alábbi füzetek­
nek: birtokában vannak, felkérem^ szívesked­
jenek e lapok kiadóhivatalához bejelenteni, 
hol $6 a beadandó példányokért tízszeres ér­
téknek adása tutitokra adatik; ki által? — 
megmondja e lapok kiadóhivatala. 1. Magyar- 
ország közvilágítási statisztikája, összeállí­
totta 'Tikos Imre mérnök 1897. 2. Lilla arc­
képe. Irta és a Csokonai-kör 1901. nov. 
16-iki ülésén felolvasta Komlóssy Arthur, a 
kör aletnöke. (Kis oktáv-füzet, zöld boríték­
kal, LilÜa arcképével. Nyomatta a Debreceni. 
Újság szerkesztője.) 3. Petőfiről. Irta s a 
Petőfi-dsllkörnck 1899. évi március hó 15-én 
tartott eitelók-ünnepólyén felolvasta dr. Be­
nedek Jáinos. (Nagy oktáv füzet, rózsaszín 
boritok.)

* Segély elaggott iparosoknak. A
napokban '.megírtuk, hogy a „Segitőu-asztal- 
társaság sztáz koronát adott, molyét az Ipar­
testületnél ihelyezett letétbe, hogy azt az el­
aggott iparosok közt ossza ki. Ennek már 
pár napja v csodálatosképpen eddig még 
egy jelentkező sem akadt. Talán nincs az 
elaggott iparvsaink közt egy se, a ki se­
gélyre szorulva.

* Romi Vitt élelmiszerek. A piacon 
többször tartottak orvosrendőri vizsgálatot. 
Megvizsgáltattuk a huscsarnokok, hentes-, 
mészáros-, hustmérő-üzletek. Romlott borjú-: 
húst, juhhúst (több helyen koboztak el, a 
melynek árubab ocsájtói szigorúan megbün- 
tettettek.

* A fátyof ellen. Esztétikusok már 
sokszor elitélték: a fótyolt, amelylyel a 
hölgyek elég meggondolatlanul legszebb

j ékességeiket elrejt ik a világ elől, de most 
; történik először, tiogy egy tudós doktor 
: oly élesen kikelt a müveit nyugat hölgyei­

nek ez ellen a műveletlen keletről átszár- 
inazztt szokása ellen, mint azt a minap dr. 
Wood, a hírneves angol szemorvos tette. 
Ártalmasnak, nagyon ártalmasnak tart 
mindennemű fátyolElső sorban azzal 
ártanalc a széninél:, hogy szövedékükkel 
megnehezítik a láttís munkáját és fá­
rasztják a szemet. — Legártalmasabbak 
ebben a tekintetben a. nagypontos fátyolok, 
mig a nagyszövésü, vékony fekete szálak­
ból álló fátyolok a negkevósbbé rontják * 
szemet. Dr. Wood szivrint igen sok. eddig 
ismeretlen provenieneiíyu szédülésnek, fej­
fájásnak kizárólagosan a fátyol viselése 
az oka.

* A hét humora. Katedrái bőlcseség. 
A. egyiptomi királynak két gyermeke volt : 
egy fia ős egy leánya. De ő ezzel nem elé­
gedett meg és újabb hadjáratra indult. - 
A kis diplomata. Banó’i, megmondom a 
mamának! — Bandi (a ki az éléskama­
rában nyalakszik): Csak nem mondod 
meg, hogy ■—neked adom a torta felét! — 
Rimvógeladás. No féltse kend birodalmát 
— ha a paksi bíró dal mát. — A dühös vad 
erre törtet, —- hárommal aszd el e törtet! 
(„Borsszem Jankó.“)

.rr-nél a leg- flUg^-nél a leg- pßr^-nel a log- pűrí|-nél mesés 0,csó árakban ,eh*9t mindenféle 
elegánsabb SjöíÖ divatosabb Uul U tartósabb UUI U férfi* és fiú ruüát vásárolni. 

UHUT Debrecen, Piac-u. 61. a most újonnan épült 3 emeletes Fischer-palotiban, Szent-Anna-utcával saewben. "TBG,
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* Békéltetés, Az ipartestületi békél­
tető bizottság Vetéssy Béla rendőrfogalmazó 
elnöklésével ma délután négy órakor ülést 
tart

* Egy zsák korpa miatt. Az esteli
sötétséget Gábor István vakmerő terv keresz­
tülvitelére akarta felhasználni. Úgy gondol­
kozott, hogy a sötétség leple alatt a Kertész 
Miklós Csapó-utcai üzlete elé kirakott áruk­
ból könnyen el tud emelni egy zsákkal. A 
tervet megkísérelte, de rajta vesztett. Alig 
fogott kezébe egy kis zsák,korpát, az üzlet­
ből kijöttek s lefülelték. Átadták a rendőr­
ségnek.

* Alföldy Károly tánciskolájában n 
második tanfolyam december hó 11-én meg­
kezdődik. Behatásokat elfogad lakásán, 
Péterfia-uta 2. szám.

* Temetkezési intézet. Van szeren­
csém a n. é. közönség tudomására horzni, 
hogy Debrecenben, Széchenyi-utca 1. szám 
alatt, a báró Podmaniczky-házban, Som.ossy 
és Donogán urakkal szemben, a Kistenjplom 
mellett, temetkezési intézetet nyitottan.!, hol 
is minden e szakmába vágó cikkek igen 
mérsékelt árban lesznek kaphatók. Teme­
tések rendezését kellő szakismerettel fogom 
végezni. Állandóan raktáron tartok érc- és 
fakoporsókat, élő- és müvirágkoszorukat, 
díszes és egyszerű szemfedőket és mindent, 
ami csak szükséges a gyászoló t. feleknek. 
Nem nagyhangú reklámmal, de tiszítességes, 
olcsó árszámitással akarom a m. t. közön­
séget kiszolgálni. Gyászkocsikat n legegy­
szerűbbtől a legdíszesebbig bocsátom ren­
delkezésre. Szives pártfogást kér tisztelettel 
Tóth Sámuel, Széehényi-utca 1.

A „Hungária" kávéházban minden napi zene-estély.
* Szőrme kabátok, boák legnagyobb választék­

ban legolcsóbb árakban Halmágyi-féle : áruházban.
* Orvosi tekintélyek előszord tettel rendelik 

csuz- és köszvenyes betegek részére a hires Király- 
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor) bedörzsöl és teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara 2 korona. Kapható a készítő Gri isz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossvith-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

TÁVIRATOK.
A vajdahunyadi választás.
Budapest, december 5. A vajdahu­

nyadi kerületben ma van a választás. Az 
egyik jelölt, Hollaky Arthjur, az első alkot- 
raánypáríi, 333 szavazatot kapott, a nemze­
tiségi jelölt pedig 293-at.

Szeged nem installál.
Szeged, dec. 5. Szeged közgyű­

lése elhatározta, Ivogy a főispánt 
nem installálja s a pecsétet sem 
adja át. A városiházára pedjg a 
főispáni helyiségbe betelepítették az 
iparhatóságot.

Vasutas-sztrájk; Finnországban.
Haparanda, deoember 5. Torneából je­

lentik a Swenska Teilegramm Byreau-na'k : 
A szenátus megújítása alkalmából Finn­
országban uj vasutas-sztrájk ütött ki. A 
sztrájk egyelőre Tavastechusig terjed, de 
valószínűleg az ogcsiz vasúti hálózatra ki fog 
terjeszkedni.

A flo/ttatüntetés.
Konstantinápnoly, december 4. Hir sze­

rint nemsokára irálasz érkezik a portától, 
mely a pénzügyi ellenőrzés tárgyában bizo­
nyos ellenajánlatokat fog tartalmazni.

Konstantinápoly, december 4. Az a 
hir, hogy a török hadihajók az itteni kikö­
tőkben indulásra készülnek, hitelt nem ér­
dem«!. Megérkezésük óta semmilyen előké- 
k észülut nem történt. A legénység egyálta­
lán nincs harcra kiképezve. A hajók e sze­
rint nagyon kevés hadiértékkel bírnak és 
oly kisebb ut, mint egyik kikötőből a 
másik ‘ja menni, szintén merész vállalkozás

HÍREK.
Éjjeli posta.

Meggyilkolt biró. (Éjjeli expr. 
tmdósitas.) Cserből községben, mint 
Vajda-Hunyadról siirgönyzik, meg­
támadták a jegyzőt. A verekedés­
nek a csendőrök vetettek véget. Az 
egyik csendőr a jegyző támadói 
közt levő bírót leszúrta.

A baptisták Lukács Györgynél.
(Éjjeli express tudósítás.) Lukács György 
közoktatásügyi miniszternél egy monstre 
baptista küldöttség jelent meg. A baptisták 
akarták ezzel hálájukat leróni Lukács iránt, 
a ki teljesítette azt a hozzá intézett kérésü­
ket, hogy felckozetük a többi törvényesen 
elismert felekezetek közzé felvétessék. — 
Udvardy hitszónok üdvözölte a minisztert, 
ki válaszában azt mondta, hogy a lelkiisme- 
retszabadság nagy elveinek kívánt szolgála­
tot tenni azzal, hogy a baptistákat törvénye­
sen elismert vallásfelekezetnek nyilvánította.

Laszberg kudarca. (Éjj. expr. 
tud.) a pestvármegyei ügyvivő, 
Laszberg gróf a napokban rende­
letben hagyta meg Pestvármegyo 
egész tisztikarának, hogy kedden 
d. e. tisztelegjenek nála. Laszberg 
ur izgatottan várta a tisztviselőket, 
de csak a kezelő-személyzet jelent 
meg nála. A választott tisztviselők 
közül egy se ment cl Laszberghez, 
ki mód lelett haragudott ezért és 
kijelentette, hogy mint renitensek­
kel fog elbánni a tisztviselőkkel. 
Megígérte azután a kezelő-személy­
zetnek, hogy fizetésüket ki fogja 
utalványozni.

Olga.
(Folytatás.)

Sógora átvette a leveleket.
— Hagyjatok magamra.
— Én is ? — kérdezte a felesége.
— Te is. Majd szólok. Előbb átvizsgá­

lom ezeket a leveleket.
Béla nővérével együtt engedelmeske­

dett. Magára maradt a gyáros és a levelek 
olvasásába mélyedt.

Csak természetes, hogy,, Béla mindjárt 
az Olga keresésére indult. Őt szerette volna 
látni, vele akart beszélni. Kereste a kertben. 
Nem találta. Sétára mentek. Nem habozott, 
hogy a keresésükre induljon. A tengerpar­
ton, ott, ahol élénk, eleven a corsó, ahol 
vidám társalgással hömpölyög az úri kö­
zönség. Tarlai Olga fehér ruhájában, szőke 
hajával, kék szemeivel úgy nézett ki, mintha 
valami földreszállott angyal lett volna.

Béla sietve igyekezett közelébe s a 
leányt, aki éppen akkor másfelé nézett, kö­
szöntötte. Olga neve hallatára hirtelen hátra­
fordult s boldog meglepetéssel kiáltotta:

— Béla! Hogy meglepett. Szivemből 
örvendek a kedves találkozásnak.

— Nem jobban, mint ón.
— Ma jött ? ,
— Kevéssel ezelőtt. Meghallottam, 

hogy sétára indultak és siettem, hogy 
mielőbb találkozzunk. Vágytam az után, 
hogy lássam. Több, reszkettem őrto.

— Igazán mondja ?
— Őszintén ! Igazán ! És hogy a ked­

ves pillanat elérkezett, boldognak érzem 
magam.

(Folyt, köv.)

ytpró hirdetések.«»-
BARNA özvegy levele van a kiadóban.
EGY jó családból való fin tanulóul felvétetik 

Woisz Márton füszerüzletébcn, Deák Foreno- 
utca 26. 4225

az uj

Központi Zálogé
Kossirth-istca 65, «£,

, ^ anatt az usiwainfeasi.

Értéktárgyakra legmagasabb 
kölcsönt ad.

____________ ______ 1^05 december 6
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Uersenyeirc kteüag áa»ak.

Karácsonyi Vásár
már megkezdődött

KONTSEKKORNÉL
divatárabázábau

IBobrcccn, Kcssuth-utoa. 1. síim.

Ez alkalomra K;!"isk, Beiének, 
Mosó áruk, Fehbinemüsk, Keüdötü~RBtány~ekT 
Blausok, Zsebkendők, FérfMnnek. Nyakkendők
tetemesen leszállítva ke-
i——rülnek eladásra ■

KOBJTSEK KORNÉL
divatáruházíkan

Kossutk-utca 1, szám

Tessék kirakataimat megMinfenl,
Minták kávánatra bérmentve

te
r

®

6

A.

mint szövetkezet megalakult.
Egy törzsfeefét 5£8 fisMéi*.

Egy évtársuiat 4 óv.
Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthet!) 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től

Dtbr^czeo, Föpiacz 65. Szán?.
Czégely-tiáz.

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamié­
in inden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank'* 

in. sz. aláírási felhívása látható. KG 
Az igazgatóság: Szävny Gyula keresi". |,J 
iparkamarai titkár, elnök. Lc?>tyán Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyző aleluök. Lichtblau Albert ügyve- 
vozotőigazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző.

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemptombazár j

Francia

FLANELL
tiszta gyapjú, méterenként

50 krajcár.
vaU$Ä®3B*'^i •
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Legjobb bajnszsodró a híres debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő,

Nem tépi, jól összefogja s nőleti a bajuszt.
^=s. S doboz ás»a 40 fillér.

Készítője s főraktára:

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

CBBRBCZSN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

Kitűnő zamatu friss

Császár keverék TEA
1 deka 10 hr.

Családi keverék TEA
nj termés, ami szintén nagy fogyasztesnak 
örvend 1 deka 4 kr. 3 deka 10 kr.

- Családi tea — 
sütemény üeveréü

1 k^SO kr.

FritScb Károly
fűszeráru üzletében, Főtér, a „Bikával" szemben

Divat ujdeiiságaliik
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztüm kelmék, Blnz sely­
mek, Jó mosó barohentek és flanellok

a bel- és külföld legelső gyáraiból.

mr Szőrme boák és gallérok
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű

francia P. P. jegytű lotiánő
szabású f fi x ő k

egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél
Mintákat kívánatra készséggel szolgálunk,

Árverési hirdetmény.
A debreceni in. kir. gazdasági taninté­

zet pallagi szőlőtelopén liTOo-ik évben ter­
melt, fajonként szüretelt mintegy egyszáz 
hektoliter bor kedvező ajánlat esetén nyil­
vános árverésen fog eladatni.

Az árverés folyó cvl december hó 13-án 
d. e. 10 órakor a tanintézet pallagi telepén 
tart at ik meg.

(A gazdasági tanintézet vasúton Alsó- 
Jdzsa megállóhelytől (debrecen—nyíregyházi 
vonal) mintegy kilométernyi távolságra fek­
szik. Vonat indul Debrecenből reggel 8 óra 
51 perekor.)

A venni szándékozók az árverés meg­
kezdése előtt az intézeti pénztárnál ?00 ko­
ronát tartoznak lefizetni bánompénzüb

A vétel ár a bor elszállítása alkalmá­
val — mindenesetéé azonban még a folyó 
évben — teljesen lefizetendő.

Megjegyzem, hogy a kikiáltási áron 
alul a borok eladatni nem fognak.

Debrecen, 1905. december hó 4-én
A m. kir. gazdásági tanintézet igaz­

gatósága :
Sztankovios János,

1832 h. igazgató.

^rsovai kaviár, !Pácolt halak, Áfo­
nya cukorba főtávé, Feltört francia, 
dióból, Akácvi rág méz, Mák, Mo­

gyoró,
Karácsonyfái díszek és 
Karácsonyfa- cukorkák
óriási választókban

KONTSEK IMÁI
Főőzlet: Kcsa nth-uteza.
Fióküzlet: Csi tpó-nteza.

5 korona
1 mázsa válogatottrózsakrumpli

Péterfia-utca 45. sz. alatt.

Legszobb
BLOUS- ÉS RUHA-

BOSZBFÉI J. 
— ÉS TÁRSA

divat áruházában 8

DEBREC ZEN,
BtiCos®»mtfclm*nii'ti<5Ä 53»-

Császári és kir. udvari szállítók. — — — Orosz császári udvari szállítók.
Őfelsége az orosz cár által elismert teakereskedés

Pox-JLo:«" BFmsmM AlofiizJkTa.
Vezérigazga- Oroszország nagyobb városaiban több mint 125 saját raktárral. Alapittatott

tóság Moszkva Fióküzletek: Parisban, Berlinben, Milánóban, Nizzában, 1787. évben

Árak korona értékben, orosz fontonként, egy orosz font 410 gramm.

Szám V, fontos 
! csomag

•1 ii

Hansitfisckl tea . , . , ,
Finom családi tea .....
Krassneuky tea .....
Chunmi, zamatos családi tea . . .
Ljansin tea ......

„ „ finom . . . . .
„ „ legfinomabb minőségű

Soofajun, legjobb minőségű . ,
Legfinomabb családi tea ....
Kiilönlegesaég .....
Tea, eredeti orosz fcádogdolmzlian, kettős fedéllel:
Naeuntscho ......
.Junmujuj ......
Siuchenchu .
Ljansin tea, linóm minőségű . . .
Seofajun, legffiuomabb minőségű ,
Legfinomabb tea, üvegfégelyben, eredeti fcsomago 

lás és vámstzslaggal, 1 tégely ára

Í.-80
7- 40
8- 20 
fi'20

12'—

2-00
3- 70
4- 10 
4-60 
ti'—

1-10
1-20
1- 40
1’fiO 
1-80 2«_
2- 20 
2-40 
2-80 
3'tiO

l'OO
2-Ő0

Kizárólag és, egyedüli Wcslnybenl és nagybani eiárusilás Debrecen és Haiíumegye részére

SeNTSra GÉZÁNÁL
Kossuth-u, BBMSEMEMECiEIWMBIW. Fióküzlet: Csapd-u

pTEREKT-PALA
f J Gyár: IWWKHRGeaSml

ÄZBEST CZEMENT-PÄLA,
HATSEK LAJOS SZAB.

781

I-, ETERNIT-MÜVEK -a 
1 KÉPVISELETE ÉS RAKTÁRA 
Elsőrangú reíerenoziák.

UoIFAliV.
Elpnsztithaíatlan, könnyű, tetszető«, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag

t5ba LUKÁCS VILMOSNÁL EBzT
r^**»-*, Kérjen ismertetést.

sz.
Jé< állás. Bvl gyártás 1500 bocsirakomány.
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APRÓ HÜUDBTÉSBK.
Dija 10 Hzóig 40 fii] |ér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb b »tűkkel nyomtatott szó
tv— ■— 4 hrajt ár, 8 filler.-------- .—r-r,:

Levélben! tudakozd dásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szii kséfíes postahelyet ho­

ki Jdetik.
«: Apró hirdetése k előre fizetendők.

Levcslezés.
MELYIK jó szivü ur volna szives 20 korona 

zálogot kiváltani fi atal csintalan asszonynak 
az Írjon ,,Csintalan asszony“ jeligére. 4214

Aj.'ániata
CSEKÉLY HETI v; agy havi részletekben be­

szerezhető Kaiser Salamon Debrecen legna- 
gyob részletáruhá zaban H-tvau-u. 2. Vászon, 
Kézmüáru, férfi é s női készruhák, felöltők, 
őszi és tavaszi gi illérok, fiú és leány öltönyök 
tükrök és képek. Mérték utáni öltönyszövetek­
ből óriási választ ék. Tisztviselők, hajdúk, rend­
őrök és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény. 2929

MÉZ-MALÁTA dnkorka készül és kapható 
Riesz Lipót cuki‘ásznál. 2960

KATONATISZTNJISK vagy hivatalnoknak al­
kalmas csinosan bútorozott utcai szoba elő­
szobával, külör '(bejárattal Domb-utca 19. sz.
alatt, kiadó. _ 4122

NAPONTA kétsze ír friss vaj érkezik. Carfioli 
olasz káposzta, i mivdenféle zöldségek állandóan 
kapható Kertés: t Sándor fűszer és csemego- 
kereskedósében Kossuth-u. IV. sz. 3056

F'EHÉKN EMÜ -varrónő ajánlkozik házakho2
esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal 
Boldogfalva-ut 22. sz. 2048

KIFÉSÜLT női hajat veszek ! HAJFONATOK,
női parókák, krepek, frízetek jutányosán 
kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u.
2. sz.____ ________________________ 2788

TEÁSÉ TEMENlf nagy választékban Riesz L> 
pót cukrásznál! Piac-u. 42. 4018

KIADÓ föld. A talapon mintegy 70 hold kiadó- 
Értekezhetni lehet Erzsébot-u. 34. sz. 4172

INTÉZETEKBE járó vidéki tanuló leányokat
tfiljcs e látásra, azonnal elfogadok. Zongora 
rendelkezésöbre áll. Cim a kiadóban. 4215

IDEÁ.L cipőkefe, chewré ós box bőr cipőkhöz 
igen finom könőocsel kaphatók Stem József 
és Testvére városa raktárában Ptac-utca 22-

4176—4szám.

A MAI KOR igényeinek megfelelő, njonuau 
berendezett téli ós nyári tekepálya Éötvös- 
utcn 8. sz.______    4216

KÉT fiatal leány pónztárnok vagy olárusitönői 
állásra szerény fizetés mellett ajánlkozik. Cim 
a kiadóban. _______________________ 4217

KITŰNŐ válogatott, rózsa kolompár legolcsób­
ban kapható Csapó 39. az üzletben. Ugyanott 
egészséges retek nagyban és kicsinyben ol­
csón kapható._____ ‘________ _________ 4219

FIATAL ember mórlegkópos kör/wolő, c orrok t 
magyar, nómet levelező, esti 6—8 órai irodai 
munkák végzésére ajánlkozik. 4229

Kereslete
EGY gyakorlott varró lány felvétetik Piac-u. 

87. sz.___________________ 4212
ELEKTROTECHNIKAI műhelyben ügyes íiu 

tanulónak felvétetik. Kossuth-u. 1. íz. az ud­
varban. _____ _____ __ _____ 4221

SZŐLŐMUNKÁS (vincellér) convenciúra 5 hold 
homoki szőlőbe 1006 január 1-től rerestptik. 
Ugyanott homoki ó és uj fajhői . eladók. 
Maurer Emil Arany János-u, 19. 4218

Eladás.
4 HOLD ondódi föld jutányos áron eladó# Arany 

János-u. 15, sz.__________________________
EGY fiatal dán dogg kutya eladó. Hatvan-u. 13 

elsőemelet._________    4188
CIMBALOM pedálos, jó karban levő eladó. Cim 

a kiadóban.     JÍ222
VÖRÖSMARTHY-U. 1. sz. ház eladó. Értekez­

hetni dr. Hegedűs Jenő ügyvédnél Arany 
János-u. 8- sz.______________________ 4224

TELJESEN uj modern, minden kényelemmel
ellátva, de csupán egy nagy lakással biró) 
nagyon szolidan épült ház eladó. Cim a ki­
adóban. , 4223

er 5

Borsó, Lenes®, MtSöH' 
féle főzelékeiig Oeziserwek

kaphatók

SSnnófi Sándornál
Tóth Kálmán utóda

Piac- és SzeRt-Anna-utoa sarkán.

Ü g sr e s
detaillsta s@gé4

kerestetik

PcC^tScb Albert és Fia
füszerkereskedésébea.

11427-1905 P. szám.

Hirdet®MÍI.
. Á debreceni kir. törvényszék felhív!-, 

mindazokat akiknek dr. Sáray Bertalan d í 
recent ktr. közjegyző helyettesnek a debr 
cem kir. adóhivatalnál 21—1905 tót 
alatt letétbe helyezett 8000 kr. értékű ‘ón 
dékképes értékpapírokra törvényes záloüo- 
guk vagy egyébb igényük van, ho"v a ki 
vetéléseiket ennél a kir törvényszéknél ä 
hirdetésnek a „Budapesti Közlöny “-ben való 
3-szori megjelenéstől 3 hónap alatt jelentsék 
be, külünben azok tekintettel vétele nélkül 
fog a közjegyzői biztosíték kiadatása iránt 
intézkedni.

A kir. törvényszék 
Debrecenben, 1905. évi november hó

Kelemen,
1831 kir. tszóki biró.

Szőnyeg wásárl
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállítóit érákon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket j
igen szén mintákban, melyek 3 frt 20 f 
kr. helyett 1 Irt 80 kr.-ért kaphatók, j
Nagy mcnnyiséyü maradék szőnyegek | 

minden faiból
tetemesei leszállítva. \

€zen kedvező bevásárlási alkalom csak | 
néhány hétig tart. dsg |

Szabó Lajos Fiai cápái j
fiSsbir*e©z®3?.

I

üveg porctlláo üzlete

L. sarok.

Külföldi bevásárlási utamból hazatérve, üzletemet megnagyobbítva, a modern kor Ízlésének megfelclőleg, teljesen 
átalakítva rendeztem be.

Üzletem a nagy modern világvái'osok nagy üzletei mintájára van berendezve, hol a legnagyobb kényelem s a legszebb 
újdonságok nagy halmazban s a legszebben csoportosítva gyönyörködtetőleg hatnak a szemlélőre, az’ nieunan ®e* 
zr«»Emi*«5ace** emeleti saloraioEclBaLe*..
Mexv^atssazonyi kelengre:

valódi angol, német s karlsbadl tea, Kávé, mocea, mosdó és étkészletekből; vizes, boros, sörős, likőrős és befőttes 
kéozletekből; valódi berndorfl chlnaezüst és alpacca evőkészletok; alkalmi ajándék tárgyakul: majolika, fayence 
és chlnaezüst dlszáruk ; salonok díszítésére: majolika oszlopok, virágvázák, salon asztalkák, faldiszek; dohányzó 
—--------- -■■■■■•—- r- —asztalkék, szivarkészletek. — '■T—~T=—

Miután áruimat csakis a legnagyobb és legnevezetesebb gyárosoktól direkte szerzem be, ama kellemes helyzetben va 
gyök, hogv m. tisztelt vevőimnek a legolcsóbb ós legjutányosabb árban bocsáthatom rendelkezésére, moly minden versenyt kizár.

Valódi angol, bronz ebédlői és salon lámpákban nagy választék-

Nyomatott körtorgógepen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than GyalaJ


